

PARTIDUL POPULAR CREȘTIN DEMOCRAT



Iurie ROȘCA

**Cartea bunului creștin
și a bunului patriot**

**Pentru cei
cu iubire față de Hristos
și cu dragoste față de Țară**

CUPRINS

Iurie Roșca. <i>Catehism creștin-democrat pentru folosul tuturor</i>.....	3
Tatăl Nostru	11
Crezul - Simbolul Credinței	12
Cele 10 porunci Dumnezeiești	13
Cele 9 fericiri	14
Rugăciunea Inimii.....	15
Jurământul membrului PPCD.....	16

PARTIUDUL POPULAR CREȘTIN DEMOCRAT

Str. N. Iorga 5, Chișinău, Republica Moldova, MD-2009
Tel. / fx (373) 238666, Tel. (373) 238635
E-mail: magic@ppcd.md; www.ppcd.md

Tipografia PRAG-3:
Chișinău, str. Petricani 94

© Iurie Roșca, 2009.

Catehism creștin-democrat pentru folosul tuturor

Iubiți frați și surori întru Hristos,
Dragii mei colegi creștin-democrați,

Vă mărturisesc din inimă că în luna ianuarie a acestui an 2009, într-o noapte binecuvântată de Dumnezeu m-am trezit și am rămas veghind până dimineața.

Icoanele din jurul meu, Biblia, mulțimea de cărți de înțelepciune duhovnicească și de rugăciuni din camera mea m-au dus cu gândul la nevoia de a veni în ajutorul tuturor prietenilor mei cu o cărțuție care să le fie de folos. Așa mi-a încolțit gândul să scoatem la lumina tiparului câteva texte sfinte fără de care un bun creștin nu poate cugeta și trăi în împăcare cu Tatăl nostru ceresc. Am pus laolaltă în această cărțuică rugăciunile **Tatăl nostru**, **Crezul sau Simbolul credinței**, **Cele zece porunci**, **Fericirile și Rugăciunea inimii**. Ele ne sunt trebuincioase în fiecare zi, ca să ne putem trăi viața după voia Domnului. Am pus la capătul acestei cărțuții și **Jurământul membrului Partidului Popular Creștin Democrat**. Ca să nu îl uite nimeni dintre noi, frații întru crez și ideal, adunați în **familia noastră politică și spirituală**. Dar și ca să-l poată vedea fiecare om care vrea să afle ce fel de **credință politică** mărturisesc **creștin-democrații**.

Noi, frații mei, suntem luptători pentru **Libertate**. Noi luptăm pentru **Adevăr**, **Dreptate** și **Binele comun**. Nu ne este frică și nici nu ne ferim de înfruntarea oricărei forțe, oricât de mari și puternice, dacă ea este potrivnică acestor idealuri și dacă cineva încearcă să calce în picioare demnitatea noastră de oameni ori de neam. În această luptă politică, purtată cu mijloace curate și cinstitute, suntem gata să ne asumăm toate riscurile și suferințele.

Iar dacă este nevoie, de dragul crezului nostru politic, suntem gata să ne jertfim și viața în lupta împotriva răului și a minciunii. Unii dintre noi și-au dat-o pe altarul Independenței țării, al renașterii naționale sau al luptei contra corupției. Singura putere în fața căreia ne plecăm capetele, rămânem smeriți și umili, este puterea lui Dumnezeu. Numai de El ne temem, numai cu El nu vrem și nici nu putem să intrăm în conflict. De mânia Lui ne ferim, dragostea Lui o căutăm, cuvântul Lui îl ascultăm, glasul Lui ne înțelepțește și ne umple de îndrăzneală și de putere sufletească. “**Îndrăzniți**, — ne învață Mântuitorul nostru Iisus Hristos, — **Eu am biruit lumea!**” (Ioan, 16:33. Ori, la fel de frumos și de încurajator sună și îndemnul din cântarea bisericească: “**Cu noi este Dumnezeu, / Înțelegeți, neamuri și vă plecați, / Căci cu noi este Dumnezeu.**” (Cântarea Proorocului Isaia).

Unii spun că nu este bine să ne certăm cu alte partide ori cu alți oameni politici. Că e mai bine să ocolim confruntările cu aceștia. Dar cum altfel să te opui nedreptăților, abuzurilor, hoțiilor, minciunii și corupției? Oare un om drept și cinstit poate tăcea, poate sta cu mâinile în sân când oamenii răi și hapsâni pradă țara, sărăcesc lumea și cumpără suflete ca să poată să-și facă mendrele? Nu, nu poate și nici nu are dreptul moral să tacă și să rămână indiferent față de crimă ori față de durerea altuia. Să ne amintim că Hristos a intrat cu biciul în Templu ca să-i biciuiască pe cei fățarnici și necredincioși. Noi, creștin-democrații, urmând pilda lui Hristos, îi biciuim cu vorba, cu rostirea adevărului până la capăt despre cei care ne pângăresc drepturile și calcă legea.

Adevărul, Dreptatea, Credința, Onoarea și Demnitatea trebuie apărute în mod fățiș. Noi, creștin-democrații, am făcut alegerea. Nu putem sta deoparte când este nevoie să punem umărul pentru a ajuta un om necăjit ori bolnav, dar și atunci când trebuie apărută Patria de ticăloși și trădători.

Am primit de la părinții și de la bunicii noștri felul înțeles de a vedea **cum trebuie să fie un om întreg la fire: cu frică de Dumnezeu și cu rușine de oameni**. Așa înțelegem noi să facem politică, învățând de la înaintașii noștri **să fim cuviincioși, cu bun-simț și cu măsură în toate**. Dacă azi a dat Dumnezeu și ne bucurăm de **libertate**, să nu uităm că **democrația** poate fi cu două tăișuri. Numai cei slabi de minte și smintiți la cuget pot crede că o societate deschisă este aceea unde fiecare face tot ce vrea ori tot ce îi trece prin cap. Nu, libertatea fiecăruia dintre noi trebuie să se lățească atâta cât să nu știrbească libertatea celorlalți oameni. Dacă am învățat câte ceva din **Cele zece porunci dumnezeiești**, atunci am însușit și faptul că unul dintre cuvintele-cheie, repetat de mai multe ori în aceste povețe date de Dumnezeu oamenilor, este cuvântul “**NU**”. Ca să fie cumsecade și să aibă o purtare potrivită, omul trebuie să deprindă foarte bine ce **nu are voie să facă**. Deci, să își impună singur limite de comportare. Altfel, el își va folosi propria libertate împotriva celor din jur și împotriva lui însuși.

Am învățat de la înaintașii noștri să avem mereu în sufletele și în cugetele noastre **SCARA valorilor supreme**, care trebuie să ne arate drumul cel drept al vieții. Ca să pricepem înțelesurile adânci ale tainelor vieții, ne conducem de **Scara cu patru trepte**:

1. **Dumnezeu**
2. **Neamul**
3. **Familia**
4. **Omul**

Adică, **omul** este în sânul **familiei** lui, **familia** este în sânul **neamului** ei, iar **neamul** este sub ocrotirea Lui **Dumnezeu**. Ori, altfel spus, **Dumnezeu, Neamul, Familia** alcătuiesc acea trinitate pe care trebuie să o servim ca oameni. Înțelegem să ne trăim viețile **cu iubire de Dumnezeu, cu dragoste pentru Neam, cu grijă pentru Familie** și învățăm în fiecare clipă a

vieții noastre să îl iubim pe aproapele nostru ca pe noi înșine, după porunca Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Așa ne obișnuim pe parcursul vieții noastre să fim **buni creștini, buni patrioți și buni familiști.**

Știm că **Dumnezeu** este **Iubire**. Anume de aceea toată viața învățăm să iubim din toată inima oamenii, să fim milostivi și să ne amintim mereu că **iubirea**, așa cum o propovăduiește Biserica lui Hristos, este **jertfă**. Din iubire pentru oameni s-a lăsat umilit, schingiuit și ridicat pe Cruce Fiul lui Dumnezeu, din iubire pentru oameni și-a dat viața.

Știm că **Dumnezeu** este **Dreptate**. Așadar, fraților, să luptăm pentru dreptate. Să ne lepădăm de frică și să participăm la lupta spirituală și politică, pașnică și democratică, pentru dreptate. *“Fericiți cei prigoniți pentru dreptate, că a lor este împărăția cerurilor.”* (Fericirile). Să nu lăsăm să fie hulit numele lui **Dumnezeu**, să nu lăsăm să fie batjocorit **neamul** nostru, să nu lăsăm să fie distruse **famiile** noastre. Să nu îngăduim nimănui să fim înjosiți, să ni se călce în picioare **Credința, Neamul, Familia**. Așa cum ne învață sfinții părinți duhovnicești, părinții și bunicii noștri, **un om dintr-o bucată nu poate fi neutru, nici indiferent** în raport cu **Binele și Răul**. Ori este de o parte, ori de altă parte. Chiar atunci când crede că stând la o parte nu face rău. Nu. Dacă nu lupți activ pentru bine și împotriva răului, ești fără să vrei și poate fără să înțelegi de partea răului. Așadar, omul ori se înalță prin gând și faptă spre Cel de Sus, ori se prăbușește până în fundul pământului în brațele Necuratului.

De mai mulți ani de zile **Partidul Popular Creștin Democrat** se bucură de venirea unui număr tot mai mare de tineri printre noi. În multele mele întâlniri cu tinerii noștri din **Noua Generație**, la universitățile de vară ori la alte adunări și întâlniri, eu le vorbesc fraților mei mai tineri, care au hotărât să intre în politică, să se pregătească de o cale grea și anevoioasă,

care cere multă muncă cu dăruire de sine, multă răbdare, modestie, spirit de jertfă, dragoste de țară și dorință de a-i sluji pe cei mulți, pe oamenii satelor și orașelor noastre. Într-o vreme când atâția tineri așteaptă de la cei din jur, părinți ori Guvern, numai să li se dea, tinerii creștin-democrați învață să trăiască după vorba înțeleaptă spusă de președintele american John Kennedy: *“Nu te întreba ce poate face țara pentru tine, întreabă-te ce poți face tu pentru țară”*.

Prietenii mei din **Noua Generație** știu bine obiceiul meu de a le dăruii câte o cruciuliță de purtat. *“Copiii lui tata, iubiiții mei, – le zic eu de obicei, – haideți să învățăm ceea ce străbunii noștri nu uitau niciodată. Să purtăm Crucea la gât și pe Hristos în inimă”*. Și tare mi se bucură inima când, la sfârșitul fiecărei întâlniri, tinerii veniți de prin toate colțurile țării își pun la gât cruciulițele primite în dar, sfințite la mânăstiri.

Dar și mai mult îmi saltă inima de bucurie când îi reintâlnesc peste un an sau doi și îi văd cu aceleași cruci la piept. Acești **cruciști ai zilelor noastre, luptătorii pentru binele comun** într-o țară care merită toată osteneala noastră pentru a o scoate din nevoi și a o aduce la lumină, sunt speranța mea cea mare, pentru care sunt gata să vorbesc și să muncesc fără oprire.

Le mai zic celor tineri că este bine să ne bucurăm că avem o bucată de pâine pe masă. Dar **fericirea noastră nu este întreagă atunci când aproapele nostru este nefericit și nu are cu ce să-și potolească foamea**. Adică noi, **creștin-democrații**, suntem cei care trăim din plin **solidaritatea socială**. Ca să fim puternici sufletește și să strivim viermele mândriei care ne roade sufletul, îndemnul meu frățesc către cei tineri este să învețe cea mai minunată lecție a jertfirii de sine, pe care ne-a dat-o Hristos: *fă bine și nu aștepta răsplată*. Mai mult. Uneori fapta bună nu va fi urmată nici de răsplată, nici de recunoștință. Fii gata să ai răbdarea să poți trece și peste aceste cumpene și încercări. Nu te mânia pe nerecunoștința unor oameni. Dumnezeu ne-a făcut după chipul și asemănarea Lui.

Facem bine pentru că suntem fiii Lui duhovnicești, pentru că El ne-a suflat prin puterea Duhului Sfânt suflet și ne-a făcut uneltele Sale, care au datoriat să facă bine. Nu dispera. **Deznădejdea** este un mare păcat, iar **Nădejdea**, alături de **Credință** și **Iubire**, este una dintre cele trei virtuți creștine.

Partidul Popular Creștin Democrat, această **cetate spirituală** în care eu și prietenii mei lucrăm de peste douăzeci de ani, a adunat laolaltă oameni vrednici și iubitori de țară, care își pun osul la propășirea neamului. Am dobândit Independența țării, am stat mereu de veghe atunci când interesele noastre naționale erau în pericol. Am făcut și facem tot ce ne stă în putere pentru a ajuta cât mai mulți oameni. Facem totul ca să avem **căldură, lumină și împlinire** în casele noastre. Nu uităm, însă, că tot de **căldură, lumină și împlinire** au nevoie și sufletele noastre. Ca să putem face dreptate, să putem rându-i mai bine lucrurile în țară pentru a face ca salariile și pensiile să fie mai mari, ca să deschidem mai multe locuri de muncă, să reparăm drumurile, să reconstruim școlile, să îmbunătățim nivelul de ocrotire a sănătății **trebuie ca țara aceasta să fie condusă de oameni cu frică de Dumnezeu și cu rușine de oameni. Avem nevoie de politicieni și de oameni de stat care se tem nu numai de Procurorul General, ci întâi și întâi de Dumnezeu.** Altfel, dacă la cârma țării vor fi oameni care se tem numai de procuror, atunci când acesta nu-i va vedea sau va fi unul corupt, ei vor prăda țara și poporul, vor fura și vor face toate crimele de pe fața pământului, tocmai pentru că nu vor înțelege că dincolo de moarte vor da seama în fața Tatălui ceresc.

Frații mei, m-am gândit de multe ori de ce toate celelalte partide se opun din răspuțeri ideii asupra căreia insistă Partidul Popular Creștin Democrat de a introduce predarea religiei în școală? De ce într-o țară cu peste nouăzeci și șase la sută de creștini deputații se împotrivesc timp de patru legislaturi una după alta să admită învățământul moral-religios?

Cum vine asta? Îi vedem la sărbătorile creștine pe atâția conducători de partide stând în biserici și ținând în mâini niște lumânări mari cât cozile de hârleț, iar fapta lor este îndreptată împotriva predării cuvântului lui Dumnezeu pentru copiii noștri. Pentru că ei sunt niște fățarnici. Ei caută să amăgească poporul, pentru ei mersul la biserică este numai o modă, o încercare de a căpăta prin minciună încrederea poporului.

Sau cum putem înțelege o altă întâmplare? **Atunci când cel care scrie aceste rânduri, Iurie Roșca, a ieșit în Parlament cu o declarație a Partidului Popular Creștin Democrat de condamnare a sodomiilor, a încercărilor unui grup de hulitori ai lui Hristos de a organiza o paradă a homosexualilor în centrul Chișinăului și de a călca în picioare sentimentele religioase a milioane de cetățeni, de a ataca în felul acesta morala publică, familia și de a pune în pericol copiii noștri, ceilalți deputați au tăcut mâlc.** Nici un alt deputat sau om politic nu a schițat nici un gest de protest ori dezaprobare a acestui **păcat strigător la Cer** care este **sodomia**, adică împreunarea oamenilor împotriva firii. Știu ei oare că acest păcat vine îndată după **ucidere și uciderea pruncilor**? De știu ori de nu știu, e totuna, căci am văzut că nu le pasă. Asta pentru că ei sunt străini și de credință, și de grija pentru morala publică, dar și de viitorul acestei țări creștine.

Gândul la Domnul, dorul de Patria noastră cerească, nostalgia Paradisului, aspirația firească de înălțare sufletească ne face oameni morali, ne lecuiește și de trufie, și de frică. Suntem un partid laic, democratic și deschis pentru toată lumea. **Dar înțelegem bine că omul are nevoie și de bunăstare materială, dar și de mântuirea sufletului.** Altfel nu vom mai ajunge să înțelegem **de ce ne-am născut, de ce trăim și de ce vom muri.**

Ca membri ai unui **partid creștin democrat**, ne-am luat răspunderea pentru oamenii țării noastre. Înțelegem să facem

apostolat politic. Suntem o familie mare și unită. Avem destulă tărie de caracter și pricepere ca să ne dăruim fără rest intereselor naționale și prosperării fiecărei familii. Începem orice lucrare cu rugăciunea “**Tatăl Nostru**” și o continuăm repetând în gând **Rugăciunea Inimii:**

“Doamne Iisuse Hrisoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-mă pe mine păcătosul”.

Spunem **Rugăciunea Inimii** cu căință și smerenie, cu **mintea coborând în inimă.** Așa ne întărim prin harul dumnezeiesc **voința,** primim **putere sufletească,** învățăm ce este **răbdarea** și deprindem **curajul.**

Orice document al Partidului Popular Creștin Democrat se încheie cu cuvintele

“Așa să ne ajute Dumnezeu!”.

Cu gândul la țara noastră noi spunem, așa cum trebuie să facă orice bun patriot:

“Dumnezeu să binecuvânteze Republica Moldova!”

*A scris aceste rânduri un credincios de rând din țara la care ține mai mult decât la ochii din cap, unul care își ascultă inima în care sălășuiește Hristos, un om pentru care onoarea este mai scumpă decât viața și care niciodată nu va obosi să aducă laude bunului Dumnezeu pentru fericirea de a face politică cu gândul la El și la Neam. **Amin.***

Drept care semnez,

Iurie Roșca,
Partidul Popular Creștin Democrat

Duminică, 11 ianuarie 2009

Tatăl Nostru

**Tatăl nostru,
Care ești în ceruri,
sfințească-se numele Tău,
vie împărăția Ta,
facă-se voia Ta,
precum în cer așa și pe pământ.
Pâinea noastră cea de toate zilele
dă-ne-o nouă astăzi
și ne iartă nouă greșalele noastre,
precum și noi iertăm greșiților noștri.
și nu ne duce pe noi în ispită,
ci ne izbăvește de cel viclean.**

**Că a Ta este împărăția
și puterea
și mărirea.
A Tatălui,
a Fiului și
a Sfântului Duh,
acum și pururea
și în vecii vecilor.
Amin.**

Crezul

Simbolul Credinței

Cred întru unul Dumnezeu, Tatăl Atotțiitorul, Făcătorul cerului și al pământului, văzutelor tuturor și nevăzutelor.

Și întru unul Domn Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu, Unul-Născut, Care din Tatăl S-a născut mai înainte de toți vecii; Lumină din Lumină, Dumnezeu adevărat din Dumnezeu adevărat, născut, iar nu făcut; Cel de o ființă cu Tatăl, prin Care toate s-au făcut.

Care pentru noi oamenii și pentru a noastră mântuire, S-a pogorât din ceruri și S-a întrupat de la Duhul Sfânt și din Maria Fecioara, și S-a făcut om.

Și S-a răstignit pentru noi în zilele lui Ponțiu Pilat și a pățimit și S-a îngropat;

Și a înviat a treia zi, după Scripturi;

Și S-a înălțat la ceruri și șade de-a dreapta Tatălui;

Și iarăși va să vina cu slavă, să judece viii și morții, a Cărui împărăție nu va avea sfârșit.

Și întru Duhul Sfânt, Domnul de viață Făcătorul, Care din Tatăl purcede, Cela ce împreună cu Tatăl și cu Fiul este închinat și slăvit, Care a grăit prin proroci.

Întru una, Sfântă, Sobornicească și Apostolească Biserică.

Mărturisesc Un Botez întru iertarea păcatelor.

Aștept învierea morților.

Și viața veacului ce va să fie.

Amin !

Cele 10 porunci Dumnezeiești

- 1. Eu sunt Domnul Dumnezeuul tău; să nu ai alți dumnezei afară de Mine.**
- 2. Să nu-ți faci chip cioplit, nici altă asemănare, nici să te închini lor.**
- 3. Să nu iei numele Domnului Dumnezeuului tău în deșert.**
- 4. Adu-ți aminte de ziua Domnului și o cinstește.**
- 5. Cinstește pe tatăl tău și pe mama ta, ca bine să-ți fie ție și mulți ani să trăiești pe pământ.**
- 6. Să nu ucizi.**
- 7. Să nu fii desfrânat.**
- 8. Să nu furi.**
- 9. Să nu ridici mărturie mincinoasă împotriva aproapelui tău.**
- 10. Să nu poftești nimic din ce este al aproapelui tău.**

Cele 9 fericiri

- 1. Fericiți cei săraci cu duhul, că a lor este împărăția cerurilor.**
- 2. Fericiți cei ce plâng, că aceia se vor mângâia.**
- 3. Fericiți cei blânzi, că aceia vor moșteni pământul.**
- 4. Fericiți cei ce flămâzesc și însetează de dreptate, că aceia se vor sătura.**
- 5. Fericiți cei milostivi, că aceia se vor milui.**
- 6. Fericiți cei curați cu inima, că aceia vor vedea pe Dumnezeu.**
- 7. Fericiți făcătorii de pace, că aceia fiii lui Dumnezeu se vor chema.**
- 8. Fericiți cei prizoniți pentru dreptate, că a lor este împărăția cerurilor.**
- 9. Fericiți veți fi când vă vor ocări și vă vor prizoni și vor zice tot cuvântul rău împotriva voastră, mințind din pricina Mea. Bucurați-vă și vă veseliți, că plata voastră multă este în ceruri.**

Rugăciunea Inimii

*Doamne Iisuse Hristoase,
Fiul lui Dumnezeu,
miluiește-mă pe mine păcătosul.*

Rugăciunea Inimii sau rugăciunea lui Iisus este unul din cele mai importante mijloace de a ne curăți inimile și de a ne apropia de Dumnezeu. Ea cuprinde în sine o întreagă teologie și ne asează într-o relație corectă cu Dumnezeu. Când spunem ...

"Doamne..." înseamnă că-L recunoaștem pe Iisus Hristos ca Împărat al universului și Stăpân al nostru.

"Iisuse..." înseamnă că recunoaștem ca Dumnezeu Întrepat, ca Unul care a luat natura noastră omenească pentru a ne da o natură Dumnezeiască.

"Hristoase..." înseamnă că -L recunoaștem ca Mântuitor, ca Unsul, Mesia care a venit în lume ca să ne scape din starea de păcat și dușmănie cu Dumnezeu.

"Fiul lui Dumnezeu..." înseamnă că recunoaștem Dumnezeirea Lui și relația Lui cu Dumnezeu Tatăl.

"miluiește-mă pe mine..." înseamnă că ne apropiem de El cu umilința, apelând nu la drepturile noastre, ci la îndurarea Lui. Ne apropiem de El cu teamă, dar și cu speranță, pentru că El este un Dumnezeu îndurător și iubitor de oameni.

"păcătosul..." este recunoașterea stării noastre de păcat, este atitudinea de pocăință și umilință, recunoașterea că nu ne apropiem de El prin meritele noastre, ci că avem disperată nevoie de ajutor.

Sfinții ne recomandă să avem întotdeauna această rugăciune în străfundul inimii noastre și să o aducem adesea la suprafață prin rostirea ei cât mai frecventă. Dar în același timp, cuvintele ei nu trebuie rostite în mod mecanic, ci cu o participare a întregii noastre ființe. Astfel rugăciunea nu mai este "o activitate" exterioară, ci noi însine devenim rugăciune. Sf. Teofan Zăvorâtul ne spune că în adevărata rugăciune mintea se coboară în inimă, în loc să hoinăreasca aiurea. Căci dacă inima nu participă, actul fizic al rugăciunii este cu totul inutil

Jurământul membrului PPCD

**Jur în fața lui Dumnezeu
și a fraților mei de familie politică,
Să fiu un bun apărător
și promotor
al intereselor naționale ale Republicii
Moldova,
Să îmi iubesc Patria
până la jertfire de sine,
Să slujesc principiile democratice
și idealurile naționale
din toată inima mea
și din tot cugetul meu,
Să îmi dăruiesc toată priceperea
și străduința
pentru realizarea
obiectivelor programatice ale PPCD,
Să îmi iubesc și să îmi ajut întotdeauna
colegii de partid,
Să îmi asum toate riscurile,
suferințele,
greutățile și limitările
în calea afirmării idealurilor noastre.
Jur în fața Mântuitorului nostru Iisus Hristos,
Să respect acest legământ
cu onoare și demnitate
până la sfârșitul vieții mele.
Așa să mă ajute Dumnezeu !”.**